

# 北京民办教育信息

第 13 期

北京民办教育协会秘书处

2017 年 12 月 18 日

---

## 目 录

### 【政府工作】

教育部民政部到成都开展民办教育专项督查 ..... 1

### 【会员之窗】

中原油田企业管理干部培训圆满结束 ..... 1

### 【合作交流】

北京城市学院与工信部工业文化发展中心签订战略合作协议 ... 1

北京培黎职业学院与河北省无极县人民政府签订战略合作协议 ... 2

### 【业内动态】

全国民办高校负责人聚三亚 探讨民办高校发展大计 ..... 2

第九届中国民办教育发展大会在上海举行 ..... 3

### 【八面来风】

四川：召开民办高校“法律进学校”工作现场会 ..... 4

陕西：宝鸡首家民办高校经省政府批准成立 ..... 4

### 【简讯】

北京王府学校举办第二届新聚合国际教育高峰论坛 ..... 5

## 【政府工作】

### 教育部民政部到成都开展民办教育专项督查

日前，教育部发展规划司和民政部社会组织管理局到成都开展民办教育专项督查。督查组由教育部政策法规司副司长王大泉率领，与四川省教育厅、省民政厅、省人社厅和成都市教育局、市民政局及民办学校校长、举办者代表进行了座谈，认真听取了市教育局副局长马海军等就成都市鼓励社会力量兴办教育及有关配套改革任务落实情况的汇报，参观了成都市金苹果锦城一中和成都航空旅游职业学校。

督查组对成都市教育局近期牵头开展的民办教育培训市场专项治理工作给予了高度评价，并对成都市民办教育下一步工作进行了指导。市教育局将及时总结经验，切实推动中央关于民办教育的改革部署落地生根。

## 【会员之窗】

### 中原油田企业管理干部培训圆满结束

11月下旬，由中原油田培训中心主办、北京军地专修学院承办的中原油田企业管理干部理想信念培训在北京黄河京都会议中心圆满结束。来自中原油田机关和一线管理干部70余人分两期参加培训。

此次培训借助北京军地专修学院红色管理教育平台及教学资源，使油田青年管理干部深入学习贯彻党的十九大会议精神，加强党性修养，牢固树立社会主义核心价值观，坚定共产主义理想信念，增强国家安全、能源安全意识。双方本着谋求解决企业经营管理中普遍遇到的难题作为出发点，设置一系列红色管理精品课程，由北京军地专修学院特聘专家讲授。

培训期间安排学员走出课堂，观看天安门升旗仪式，参观砥砺奋进的五年大型成就展、焦庄户地道战遗址和卢沟桥抗日战争纪念馆。

## 【合作交流】

### 北京城市学院与工信部工业文化发展中心签订战略合作协议

12月12日，北京城市学院与工业和信息化部（以下简称“工

信部” ) 工业文化发展中心战略合作协议签约仪式顺利举行。

工信部工业文化发展中心主任罗民对工信部作为中国工业文化的理论奠基者、资源整合者、平台提供者、产业推动者，在工业文化的弘扬与传播，工艺美术、工业遗产、文化创意等产业的研究与推动，工业创新、品牌建设、知识产权保护等领域重要工作作了全面介绍，并向北京城市学院赠送了《2017 年工艺美术产业白皮书》。北京城市学院党委书记、校长刘林表示，希望双方能在工业文化数字化建设、现代工艺美术发展、搭建政产学研用合作平台、开展精准扶贫及社会服务等方面进一步深化合作。

签约仪式上，刘林校长和罗民主任代表双方共同签署了战略合作协议。根据协议有关安排，双方将以传承、创新为宗旨，依托首都北京丰厚的文化资源，突出首都特色，发挥双方优势，加强在工艺美术、工业设计和工业遗产等方面的合作，共同推动国家文化产业优化发展，培养文化艺术领域高层次应用型人才，充分发挥工业文化在国家建设中的重要作用。

## **北京培黎职业学院与河北省无极县人民政府签订战略合作协议**

日前，北京培黎职业学院董事长牛维麟一行到河北省无极县访问，双方就文化教育事业、开展校地合作方面进行了深入交流，签订了《共建北京培黎职业学院无极国际学院战略合作协议》，联合开展国际交流与合作项目，帮助学生享用国外发达的优质教育资源，满足无极县不同层次学生升学和就业需求。

### **【业内动态】**

## **全国民办高校负责人聚三亚探讨民办高校发展大计**

12月1日，中国民办教育协会高等教育专业委员会2017年年会暨专业建设论坛在三亚学院举办。会议围绕新时代民办高等教育的新理念、教学管理、教学质量、办学特色，探讨民办高校发展大计，再创民办高等教育新辉煌。来自教育部、中国民办教育协会及全国135所民办高校的董事长、党委书记、校长及民办教育机构负责人300余人出席会议。

会上，中国高等教育学会原会长瞿振元、华东理工大学教务处原处长乐清华、麦克斯数据有限公司总裁王伯庆分别作“国际工程教育的核心理念与本科教育内涵建设”、“我国民办高校与公办高校专业建设及状况对比分析”等主题报告，就我国民办高等教育如何持续发展，深化创新创业改革等内容建言献策。与会代表围绕民办高校的专业建设、党建工作、创新创业典型作经验交流，在目前民办高校现状的基础上，提出新思路和新举措。

此次会议由中国民办教育协会、海南省教育厅指导，中国民办教育协会高等教育专业委员会支持，三亚学院主办。

## **第九届中国民办教育发展大会在上海举行**

12月15日，由中国民办教育协会主办、上海市民办教育协会承办的“第九届中国民办教育发展大会”在上海国际会议中心召开。大会以“深入学习党的十九大精神，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻民办教育新法新政，进一步加强民办学校党的建设，推动新时代民办教育优质发展”为主题。中国民办教育协会副会长，监事会主席、副主席，中国民办教育协会和上海市民办教育协会会员及有关机构负责人，各地民办教育协会代表，民办学校和教育机构代表等1000余人出席大会。

王佐书会长向大会报告了2017年工作和2018年工作要点。中国浦东干部学院原常务副院长奚洁人教授在大会开幕式后做学习党的十九大精神专题辅导报告。

大会期间，来自西京学院、北京21世纪国际学校、金苹果教育集团、湖南软件职业技术学院、协和教育集团、海亮教育集团、云南大学滇池学院、昂立教育集团、浙江锦绣育才教育科技集团等九个单位做了大会交流发言，分别就如何加强民办学校党的建设，如何贯彻落实民办教育新法新政，如何推进学校高水平有特色内涵发展等主题，介绍了各自的经验、举措和成绩。

大会还公布了由中国民办教育协会发起的《中国民办教育行业自律公约》（征求意见稿）。大会期间，还分别召开了中国民办教育协会第二届理事会第十次会长会议和第二届理事会第七次理事会，协会

领导和分支机构负责人出席，各省民办教育协会代表列席。理事会审议通过了中国民办教育协会内设机构调整方案和有关内设机构负责人调整事项。

## 【八面来风】

### 四川：召开民办高校“法律进学校”工作现场会

11月30日，四川省委宣传部、省教育厅、省司法厅联合召开全省民办高校“法律进学校”工作现场会，总结交流各地各民办高校推进“法律进学校”工作的成绩和经验，安排部署下一步相关工作。

会议要求各民办高校要将宪法教育贯穿始终，培养和增强大学生的国家观念和公民意识；将权利义务教育贯穿始终，使青少年牢固树立“有权利就有义务”“有权力就有责任”的观念。开展法治教育要与道德教育紧密结合，实现法治的育人功能。抓牢课堂教学这一主渠道，夯实法治宣传教育基础，推动法治宣传教育方式方法创新，增加学生的法治实践内容，提高运用法律知识分析、解决实际问题的意识和能力。

同时，必须抓住领导干部这个“关键少数”，以全面提高教育系统领导干部法治理念为重点，强化各级领导学法、用法的自觉性。要通过学习培训强化对教职工的法治教育，不断增强教育系统践行法治的意识和能力。进一步健全“法律进学校”工作效果评价机制，通过对民办高校的专项调研、督导等方式及时推广“法律进学校”工作的经验，解决存在的问题。四川省民办教育协会及其各专委会也应充分发挥第三方组织在民办学校发展过程中的监督管理作用，探索建立第三方参与民办教育管理的新模式，促进学校良性发展。

### 陕西：宝鸡首家民办高校经省政府批准成立

近日，陕西三和职业学院经省政府批准正式成立，这也成为宝鸡首家民办高等职业院校。为了适应新时期西部经济社会发展对高等职业教育的需要，有效保护教育资源，经陕西省教育厅组织专家论证评审，陕西省政府批准在陕西三和专修学院的基础上设置陕西三和职业学院，标志着陕西三和专修学院办学25年来实现了历史性的转折，填补了宝鸡民办高职院校的空白。

据了解，陕西三和职业学院是陕西省教育厅直属的民办非营利性专科层次的高等职业院校，主要实施专科层次的高等职业教育。在校生规模暂定为 4000 人，首期开设护理、汽车检测与维修技术、烹饪工艺与营养、机电一体化技术、学前教育、旅游管理等 6 个专业，从 2018 年起面向全国统一招生。

## 【简讯】

### 北京王府学校举办第二届新聚合国际教育高峰论坛

为响应“构建人类命运共同体”、“加快推进教育现代化与创新驱动发展”的号召，由中国教育发展学会、法政集团和四川大学主办，中国与全球化智库、南南国际教育智库研究院、北京王府公益基金会联合举办的第二届新聚合国际教育高峰论坛于 12 月 2 日在成都举行。

论坛围绕全球化人才培养、医学教育、“一带一路”教育合作与人工智能教育四个教育热点议题展开探讨，进行了青少年国际理解教育项目启动仪式和《“一带一路”沿线地区中国国际学校发展战略报告》发布等环节。

论坛期间，北京王府公益基金会发起“未来外交官”——青少年国际理解教育项目。“未来外交官”项目，是国内首个以国际理解教育为主旨的公益项目，它汇聚了来自外交、教育、公益、智库等各领域的公益组织、政府部门和社会团体，共同探索针对青少年的国际理解力的培养模式。项目将培养一批具有国际视野、通晓国际规则、能够参与国际事务和国际竞争的应用型、复合型人才。同时，中国与全球化智库（CCG）和南南国际教育智库研究院联合发布了《“一带一路”沿线地区中国国际学校发展战略报告》，旨在促进中国国际学校更好地服务于“一带一路”建设。

---

编辑：李强

核发：王蕾

共印 500 份